



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

2017年9月15日
星期五
农历丁酉年七月二十五
第27152期
今日32版 济南市区潍坊泰安36版
热线电话:0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

建设一支宏大的高素质干部队伍

——党的十八大以来干部队伍建设成就综述



党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视干部队伍建设,坚持党管干部原则,坚持新时期好干部标准,坚持德才兼备、以德为先,坚持五湖四海、任人唯贤,坚持事业为上、公道正派,不拘一格选人用人,深化干部人事制度改革,强化干部管理监督,激发干部队伍生机活力,确保党和国家各项事业顺利推进。

破除“四唯”, 不拘一格选用干部

用一贤人则群贤毕至,见贤思齐就蔚然成风。
习近平同志指出:“选什么人就是

风向标,就有什么样的干部作风,乃至就有什么样的党风。”过去一段时期,一些地方和部门在选拔任用干部时,存在唯票、唯分、唯GDP、唯年龄等“四唯”倾向,影响了部分干部干事创业的积极性。

党的十八大以来,在习近平总书记关于干部工作的一系列新理念新思想新要求指导下,“四唯”难题得到有效破解,干部工作出现了新气象,呈现出新面貌。
习近平同志明确提出“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”的好干部标准,进一步丰富和发展了德才兼备、以德为先的时代内涵,为干部选拔任用工作提供了基本遵循。
改进民主推荐方式,对唯票问题“釜

底抽薪”。重新定位民主推荐的功能作用,把推荐结果由原来作为选拔任用的“重要依据”改为“重要参考”,完善参加民主推荐人员范围,强化党组织的领导和把关作用,提高民意表达真实性和民主推荐质量。
改进竞争性选拔方式,破解“唯分”问题。合理确定竞争性选拔范围,明确不能将其作为选拔干部的主要方式甚至唯一方式,不能硬性规定竞争性选拔的频次和比例。改进测试测评方法,突出岗位特点,树立实干导向,注重能力素质和一贯表现。加强组织把关,规定报名参加公开选拔的应当经所在单位同意,防止出现“考试专业户”。 (下转第三版)

科技创新, 迈向世界一流军队的强大引擎

——以习近平同志为核心的党中央领导和推进强军兴军纪实之四

◆“要全面实施科技兴军战略,坚持自主创新的战略基点,瞄准世界军事科技前沿,加强前瞻谋划设计,加快战略性、前沿性、颠覆性技术发展,不断提高科技创新对人民军队建设和战斗力发展的贡献率。”

◆“坚持向科技创新要战斗力,下更大气力推动科技兴军。”

→ 要闻·4版

刘家义到新闻单位走访调研

牢牢把握新闻舆论工作的主导权主动权 为党的十九大胜利召开营造良好舆论环境

□记者 张国栋 李子路 报道
本报济南9月14日讯 今天,省委书记刘家义深入部分中央驻鲁媒体、省直主要新闻单位走访调研,看望在新闻战线上辛勤工作的新闻工作者,并召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话特别是关于新闻舆论工作的重要讲话、重要指示精神,牢牢把握新闻舆论工作的主导权主动权,不断提高新闻舆论传播力引导力,为党的十九大胜利召开营造良好舆论环境。

在大众报业集团,刘家义看望了大众日报编辑、记者,听取中央厨房建设运营情况汇报,并与正在菏泽采访黄河滩区迁建工作的记者现场连线,要求记者深入一线,了解群众所思所想所盼,如实反映村台质量安全状况。在听取了重点报道、媒体融合、产业发展等情况汇报后,刘家义强调,要全面报道好我省贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神的做法和成效,展现广大干部群众撸起袖子加油干的精神风貌,凝聚改革发展的正能量,扛起党报应有的责任担当。刘家义还来到报社的大众报人英烈谱前,向578名烈士献花,深切缅怀为党的新闻事业献出宝贵生命的先烈们。

随后,刘家义来到山东广播电视台调研,走进国内唯一街景演播室,详细了解中央厨房建设情况,与记者、编辑、主持人深入交谈,他指出,你们代表山东的形象,山东人民在党中央领导下改革创新生动实践、孔孟之乡五千年文化积淀,都通过你们传递出去,任务艰巨、责任重大,一定要把政治关和纪律关,进一步丰富内涵、创新形式,讲好山东故事,传播好山东声音。在大数据舆情平台、融媒体中心指挥调度平台、播控机房,刘家义听取媒体融合、新闻采编播流程再造、保障十九大安全播出等情况介绍,鼓励新闻工作者运用互联网思维,掌握新技术新设备,在信息传播中占据主动、赢得优势。
座谈会上,刘家义充分肯定中央驻鲁和省直主要新闻单位新闻舆论工作。他指出,新闻舆论工作是党的事业的重要组成部分,在维护国家安全、塑造意识形态、传播社会主义核心价值观、弘扬主旋律、凝聚正能量、开展舆论监督等方面,发挥着不可替代的作用。作为党的喉舌,首要的是牢固树立“四个意识”,旗帜鲜明讲政治,坚决维护习近平总书记核心地位、领袖权威,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把握正确方向,严守政治纪律和政治规矩,坚持以人民为中心的工作导向,宣传好党的主张和人民的意志。要增强“四个自信”,强化正面宣传,敢于同一切违背党的原则、损害国家和人民利益的言行作坚决斗争,引导人民树立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、文化观,增强做中国人的骨气和底气。
刘家义强调,要坚持改革创新,不断

提高新闻舆论传播力引导力。一要提高热点引导的水平,发挥好稳定器和减压阀作用,及时回应社会关切,争取舆论主动。二要创新话语体系,满足需求多样化、参与大众化的时代要求,既要端庄大方,又要和蔼可亲。三要拓展传播渠道,进一步整合现有资源,打通报纸、电视、广播、微信、微博、手机客户端等各类传播途径,最大限度增强宣传效果。四要着力打造精品,让广大人民群众想看、爱听、真信、喜闻乐见。五要提升时效度,把握时机节奏和分寸尺度,抢占先机,绝不能慢半拍、迟一步。要加强的领导,牢牢把握新闻舆论工作的主导权主动权,守好新闻舆论阵地,不断加强队伍建设,引导广大新闻舆论工作者坚定理想信念,始终拧紧“总开关”,不断提升专业素养,改进工作作风。当前要以高度的历史使命感和政治责任感,一切围绕十九大,一切服从十九大,一切捍卫十九大,做好新闻舆论各项工作,以优良作风和优异成绩迎接党的十九大胜利召开。
省委常委、宣传部长孙守刚,省直有关部门、新闻单位负责同志参加调研。

全省侨务工作会议召开

刘家义龚正会前提出要求

□滕敦斋 刘登峰 报道
本报济南9月14日讯 今天,全省侨务工作会议在济南召开。省委书记刘家义,省委副书记、省长龚正会前作出批示,对我省侨务工作提出要求。副省长任爱荣、国务院侨办副主任郭军出席会议并讲话。

刘家义在批示中指出,侨务工作是党和国家的一项重要工作,要牢固树立“四个意识”,深入学习贯彻习近平总书记的重要指示精神,坚决贯彻以习近平同志为核心的党中央各项决策部署,牢牢把握走在前列的目标定位,大力推进侨务工作改革创新,进一步搞好为侨服务,更好汇聚侨心侨智侨力,促进我省创新发展、持续发展、领先发展,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

龚正在批示中要求,各级各涉侨部门继续深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,全面落实中央关于侨务工作方针政策,着力凝聚侨心侨力、招引侨智侨资、维护侨权侨益,为加快新旧动能转换、开创经济文化强省建设新局面作出新的更大贡献。

任爱荣强调,要准确把握当前侨务工作新形势新要求,凝聚做好侨务工作共识合力,努力开创新时期侨务工作新局面,为经济文化强省建设作出新贡献。郭军对山东侨务工作给予充分肯定,希望各级侨务部门提升为国家大局和为侨服务的能力水平,推动侨务工作再上新台阶。

会议传达了全国侨务工作会议精神,表彰一批全省侨务工作先进单位和优秀个人,就新时期全省侨务工作重点任务进行了安排部署。

省人大常委会举行主任会议

决定省十二届人大常委会第三十二次会议9月25日召开

□通讯员 宋涛 记者 赵君 报道
本报济南9月14日讯 今天上午,省十二届人大常委会主任会议在济南举行第97次会议,决定省十二届人大常委会第三十二次会议于9月25日在济南召开。省人大常委会副主任、党组书记柏继民主持会议,副主任、党组副书记于晓明,副主任温孚江,秘书长齐涛出席。

会议研究了召开省十二届人大常委会第三十二次会议的有关问题,建议常委会会议的主要议程为:审议《山东省建设工程抗震设防条例(草案修改稿)》《山东省法治宣传教育条例(草案修改稿)》《山东省水资源条例(草案修改稿)》;审议省政府关于提请审议《〈山东省节约能源条例〉等八件地方性法规修正案(草案)》和《山东省城乡集贸市场管理条例》的议案;审议省政府关于提请审议《山东省促进科技成果转化条例(修订草案)》《山东省禁毒条例(草案)》《山东省全民健身条例(草案)》《山东省企业技术改造促进条例(草案)》《山东省青岛西海岸新区条例(草案)》的议案,书面印发省人大有关专门委员会关于法规草案审议情况的报告;审查设区的市人大常委会报批的七件地方性法规和决定并作出相应的决定;听取审议省政府关于全省安全生产工作情况的报告并进行专题询问;审议省人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国安全生产法》和《山东省安全生产条例》实施情况的报告;听取审议省政府关于全省公共卫生工作和全省海洋与渔业工作情况的报告;审议省人大有关专门委员会关于报告的初审意见;听取审议省十二届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;审议人事任免案等。书面印发省政府对省十二届人大常委会第三十次会议关于《全省环境状况和环境保护目标完成情况的报告》审议意见办理情况的报告,省政府、省高级人民法院、省人民检察院关于落实《省人大常委会视察组关于视察全省法院执行工作情况的报告》情况的报告,省人大城乡建设与环境资源保护委员会关于我省海上搜救工作情况和地质环境保护情况的调研报告。

会议还传达了十二届全国人大第十八期代表学习班开班式、第二十三次全国地方立法工作座谈会精神等,听取了有关情况的汇报。

中央环保督察组 第二十五批转办信访件 已办结272件

□记者 王亚楠 报道
本报济南9月14日讯 截至今天,中央第三环保督察组转办第二十五批信访件279件(来电106件、来信173件)中,因2件涉及不同市和省直部门,实际交办281件,已办结272件,现予以公开;正在办理9件,待办理完毕后,一并向社会公开。

已办结272件案件中属实233件,不属实39件。办理情况:责令整改681家,立案处罚51家,罚款金额205.64万元。公安机关立案侦查1件。对相关责任人员约谈17人、问责21人。

→ 中央环保督察组向山东转办群众信访举报件及边督边改公开情况一览表(第二十五批)见5-6版,17-32版

海右今语

谨防惯性成惰性

□ 鲁义

物理学上有个概念叫“惯性”,反映的是保持物体原有状态不变的性质。人的思维中也有“惯性”。不可否认,“惯性”之中有理性,有经验规律值得继承发扬。但时代发展日新月异,新问题不断涌现,如果一味固守旧、依赖惯性,遇事不动脑筋、不思进取,久而久之所谓的“惯性”就成了“惰性”,成为事业发展的“绊脚石”。

惯性容易束缚人的大脑,阻碍工作创新,影响工作成效。有些领导干部长期在一个地方工作,自以为情况熟悉

了,到基层调研习惯于“搞形式”“走过场”,决策缺乏科学性针对性;有的领导同志在推进新旧动能转换中,仍然按照传统思维、传统路径思考谋划工作,上一些“粗老笨重”的项目,搞低水平重复建设,把安全生产、生态环保抛到脑后;有的干部抱怨基层维稳压力大,对上访群众习惯于“围堵堵截”“看管严控”,导致矛盾激化,把原本简单的信访问题复杂化。思路一变天地宽。要想把这些工作做好,必须开动脑筋,打破框框,这样路子才能越走越宽。惯性容易束缚人的手脚,导致行为

懒惰、作风庸散。依着惯性办事往往省心省力,同样的事情以前这么做,“照葫芦画瓢”就不易出错,有了这种想法,就容易陷入惯性“陷阱”。比如,在这次中央环保督察中,有的地方和企业存在“闯关”思想,应付心理,采取临时性关停方式敷衍环保督察,等到环保督察结束再开工;个别地方和部门工作简单化,对养殖场、餐饮店、馒头店、洗车点等一关了之。这种做法看似决心很大、措施很硬,实质上是由惯性导致的惰性,是典型的“懒政”,说到底还是缺乏求真务实、勇于担当的精神。

惯性容易滋生惰性,惰性又会助长惰性,这是一个恶性循环,最终会害了自己、贻误事业。这种精神状态要不得,这种工作方式必须改。每一名党员干部都要主动适应形势任务的变化,解放思想、与时俱进,用创新的思路和办法应对新情况、解决新问题、实现新发展,为山东走在前列、建设强省作出应有贡献。



海右今语 微信公众号

今日导读

山东内河水运 迎来“黄金机遇”

“十三五”我省把发展内河水运基础设施建设提升到与高铁、高速公路等交通设施同等地位……

▶ 2 要闻

□ 责任编辑 刘江波 王召群



姐弟双胞胎 同圆军旅梦

□王世翔 房德华 报道
9月14日,临沂郯城县20名新兵踏上征程。其中,郯城街道办事处鲁庄村的大学毕业生鲁城宇(左)和弟弟鲁城硕格外引人注目。据了解,两人是“双胞胎”,姐弟俩从小就立志参军报国,今年双双被批准入伍,圆梦军营。